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KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNAL,
PESHAWAR.

CHAIRMAN
MEMBER(E)

BEFORE: MR. KALIM ARSHAD KHAN, 
MR. MIAN MUHAMMAD,

Service Appeal No.4272/2021

Mir Anbas(Ex-Sweeper Central Jail, Bannu) son of Mir Inayat Masih, 
resident of Residential Colony, Central Jail Bannu at present resident of 
Khyber Road, Judicial Complex care of, Aslam Khan Sessions Court,

{Appellant)Bannu

Versus

Government of Khyber Pakhtunkhwa, through Secretary Prisons, 
Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar. .

The Inspector General of Prisons, Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar. 
Superintendent of Central Prison, DIKhan.
Superintendent of Central Prison, Bannu

1.

2.
j.

{Respondents)4.

Present:

...F'or appellant.Mr. Mehboob Ali Khan Dagai, Advocate

Mr. Muhammad Adeel Butt, Addl. Advocate General.. .For respondents.

Date of Institution 
Date of Hearing... 
Date of Decision..

26.03.2021
,08.04.2022
08.04.2022

Service Appeal No,4273/2021

Mst. Aashi Bibi Ex-Sweeper Central Jail, Bannu) wife of Mir Anbas, 
resident of Residential Colony, Central Jail Bannu at present resident of 
Khyber Road, Judicial Complex' care of Aslam Khan Sessions Court,

{Appellant)Bannu

Versus

Government of Khyber Pakhtunkhwa, through Secretary Prisons, 
Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar.

The Inspector General of Prisons, Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar. 
Superintendent of Central Prison, DIKhan.
Superintendent of Central Prison, Bannu

5.

6.
7.

{Respondents)8.
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Present:

...For appellant.Mr. Mehboob All Khan Dagai, Advocate 

Mr. Muhammad Adeel Butt, Addl. Advocate General.. .For respondents.

26.03.2021
,08.04.2022
08.04.2022

Date of Institution 
Date of Hearing... 
Date of Decision..

CONSOLIDATED JUDGEMENT

KALIM ARSHAD KHAN CHAIRMAN. Through this single judgment

this and the connected service appeal No.4273/2021 titled ^'Aashi Bibi versus

Government and others'', both being similar are decided.

This appeal is filed by the appellant Mir Anbas, Sweeper, against the2.

order bearing No.993-96 dated 16.02.2021 issued by Respondent No.4,

whereby the Appellant of this appeal, was dismissed from service. It is also

against the order No.6581-82 dated 04.03.2021 passed by Respondent

No.2/Appellate Authority, on the departmental appeal of the Appellant.

The facts gathered from the file of this appeal are that while being in3.

seiwice, Respondent No.4 tried to compel the Appellant for immorality in

2018; that owing to protest of the Christian Community in 2018, Respondent

No.4 was transferred but he was again posted to Bannu Jail; that due to the

above facts, the Respondents were annoyed/inimical and passed the

impugned order; that aggrieved of the same, the appellant filed departmental

A
r) appeal to Respondent No.2, which was dismissed and the instant appeal was
\

\K
filed.

4. The connected appeal is of Mst. Aashi Bibi, wife of the appellant of

this appeal, who was also Sweeper in Bannu Jail. Her appeal is against the
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order bearing No.998-100 dated 16.02^2021 issued by Respondent No.4, 

whereby the Appellant of the connected appeal, was dismissed from service. 

It is also against the order No.6584-85 dated 04.03.2021 passed by 

Respondent No.2/Appellate Authority, on the departmental appeal of the

Appellant.

The facts gathered from the connected appeal file are also the same as5.

those of this appeal, therefore, there is no need of reproducing the same.

The grounds taken in both the appeals are same. It is urged in both the6.

appeals that the impugned orders were against law, facts, circumstances of

the case and thus not tenable rather liable to be set aside; that the impugned

orders were passed against the principles of service laws and policy as no

charge sheet, statement of allegations, opportunity of replication, hearing.

first show cause notice, final show cause notice, in short no formal enquiry

was conducted; that the appellants were punctual and on duty, never

absented and the alleged proceedings were on the basis of annoyance.

malafide, revenge due to the above stated facts.

On receipt and admission of the appeals, the respondents were put on 

notice. On their putting appearance, they filed joint para-wise comments, 

wherein it was contended that the appellants were not performing their

7.

\
\A

duties efficiently and remained absent from the duty leaving the jail

premises on their sweet will without taking permission of the competent

authority and the Jail Authority issued various notices for resuming duty but

the appellants always turned deaf ear upon all the notices. The absence

period of both the appellants was given as under:
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from 04.10.2020 to 11.10.20201.

from 16.10.2020 to 21.10.202011.

from 07.11.2020 to 16.11.2020111.

from 23.11.2020 to 28.11.2020IV.

from 07.12.2021 to 10.12.2021V.

That the appellants held unlawful press conference leveling baseless 

allegations against the Superintendent Jail/Administration without any 

proof/witness; that the said complaint was totally groundless because a well

versed Muslim Officer could not do the immoral act with a Christian

Sweeper even amongst 342 employees; that the appellant had brought no

solid proof during enquiry proceedings in 2018, hence, the case was rejected

and decided in favour of Superintendent Jail/Administration; that suspected

guests would meet the appellant at unusual night hours, which was quite

undesirable from security and moral point of view; that the appellant held

the press conference in 2018 but was not proceeded against under the rules

in 2018 because of his belonging to minority community; that the impugned

orders were based on rules & regulations and prolonged absence of the

appellants on the report of the Deputy Superintendent Jail as well as the

complaints of immoral and rude behavior of the appellants; that prior to

dismissal the appellants were issued various notices but.these notices were

responded with cold shoulder; that enquiries were initiated by the 

Respondents, wherein the appellants were recommended for dismissal from 

service, hence, dismissed vide the impugned orders; that the appellants

failed to defend themselves before the departmental appellate forum; that the

orders were based on complaints received against the appellants, absence

periods and threats to the Jail Authorities after issuance of various notices
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and enquiry proceedings purely under the Khyber Pakhtunkhwa Government

Servants (Efficiency & Discipline) Rules, 2011.

We have heard the learned counsel for the appellants and learned9.

Additional Advocate General for the respondents and have also gone

through the file.

10. The learned counsel for the appellants reiterated the grounds urged in

the memorandum and grounds of appeals and prayed for acceptance of the

appeals while learned Additional Advocate General refuted the arguments of

the learned counsel for the appellants and supported the impugned orders

with the prayer for dismissal of the appeals.

The both impugned orders of dismissal show that these were based on11.

the following two grounds:

The alleged threats of the appellants to the Deputy Superintendent Jaila.

for holding press conference against the Jail Administration and second

Absence from duty.b.

When confronted with the situation that mere threat of holding press12.

conference, if any, and not doing that would constitute a misconduct within

the meaning of rule 2(1 )(1) of the Khyber Pakhtunkhwa GovernmentA
Servants (Efficiency & Discipline) Rules, 2011, to which the learned 

Additional Advocate General submitted that the act could be a misconduct

under rule 2(l)(l)(i) (ii) & (hi) as such a conduct was prejudicial to good

order or service discipline as well as contrary to the Khyber Pakhtunldiwa

Province Government Servants (Conduct): Rules, 1987 and unbecoming of

Government Servant and a gentleman. Be that as it may there is no evidence

of holding a press conference or for that matter any such threat is also not
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proved nor the appellants were confronted in true sense about the above

provisions of the rules. The reply submitted by the respondents, however,

shows that no departmental action was taken on holding of the alleged press

conference in 2018 because the appellants belong to minority. There is no

record of any other press conference to hold the appellants guilty of any

misconduct on such charge.

13. Next ground for dismissal is the alleged absence of the appellants for

a few days. Few days’ alleged absence of the appellants, even if proved,

would not result in major penalty of dismissal from service especially when

the procedure, provided in Rule 9 of the Khyber Pakhtunkhwa Government

Servants (Efficiency & .Discipline) Rules, 2011, was not followed by the

respondents. The punishment of dismissal does not commensurate with the

quantum of the period of absence and for which the appellants could have

been awarded any of the minor penalties.

As to the allegations, detailed in the para-wise comments of the14.

respondents, regarding the alleged involvement of the appellants in the

immoral activities, such allegations were neither made part of the statement

of allegations bearing No.708 dated 04.02.2021 nor in the final show cause

notices or for that matter the irripugned orders of dismissal from service, so

the reply cannot be considered regarding such allegations.

For what has been discussed above, we accept both these appeals and^ 15.

set aside the impugned orders of dismissal as well as the orders passed on

the departmental appeals dismissing the departmental appeals and convert

the same into minor penalties of “censure” under rule 4(l)(a)(i) of the

Khyber Pakhtunkhwa Government Servants (Efficiency & Discipline)
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Rules, 2011. The appellants are reinstated in service along with 

consequential benefits. The period of their absence shall be deemed to be;

leave of the kind due.

Copy of this judgment be placed in the connected appeal16.

No.4273/2021 titled ''Aashi Bibi versus Government and others''. Consign.

Pronounced in open court at Peshawar and given under our hands17.

and.seal of the Tribunal this 08'^ day.of April, 2022.

\

til ___ ^

(KALIM ARSHAD KHAN) 
Ghairnia^i^\

A

(MIAN MUHAMMAD) 
Member (E)
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08”^ April, 2022 Learned counsel for the appellant present. Mr. Muhammad

Adeel Butt, Addl. AG for the respondents present. Arguments

heard and record perused.

Vide our detailed judgment of today, containing 07 pages,2.

accept the appeal and set aside the impiugned order ofwe

dismissal as well as the order passed on the departmental

appeal dismissing the departmental appeal and convert the

into minor penalty of “censure” under rule 4(l)(a)(i) ofsame

the Khyber Pakhtunkhwa Government Servants (Efficiency &

Discipline) Rules, 2011. The appellant is reinstated in service

along with consequential benefits. The period of his absence

shall be deemed to be leave of the kind due.

Pronounced in open court at Peshawar and given 

under our hands and seal of the Tribunal this 08^^ day of

3.

April, 2022.

(KALIM ARSHAD KHAN) 
Chairman/^ >

A

(MIAN MUHAMMAD) 

Member (E)



Due to retirement of the Worthy Chairman, the 

Tribunal is defunct, therefore, case is adjourned to 

28.02.2022 for the same as before.

14.02.2022
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Learned Add!, A.G be reminded about the omission 

and for submission of reply/comments within extended 

time of 10 days.

12.07-.2021
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"9 4v«'c
Learned counsel for the appellant present. Mr.0.-2021(l-l \ '

Muhammad Rashid, DDA for respondents present.
' Vi QJ ;u.

• .f T3
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The parawise comments has been filed on behalf of the 

respondents. Learned DDA seeks adjournment on the ground 

that he has not prepared the brief. Adjourned for a short date. 

To come up for arq^ents on 02.11.2021 before the D.B.

i/i
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V't:

(Mian Muhammad) 
Member(E)

•f

Mr. Javidullah,Counsel for the appellant and 

Asstt. AG for the respondents present.
02.11.2021

The learned Member (Judicial) is on leave, 
therefore, case is adjourned. To come up for arguments 

on 02.12.2021 before the D.B.
■■ ■

‘ Chairman

;s
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Preliminary argumentsCounsel for the appellant present.31.05.2021
heard.

Points raised need consideration. The appeal is admitted to 

regular hearing, subject to all legal objections available to the 

respondents. The appellant is directed to deposit security and 

within 10 days. Thereafter, notices be issued to the 

for submission of written reply/comments in office 

iWithin 10 days of the receipt of notices positively. If the written

not submitted within the stipulated time, the

process fee

respondents
I

reply/ comments are

directed to submit the file with a report of non-compliance.office is

File to come up for arguments on 04/0-2021.

\



Form- A

FORM OF ORDER SHEET
Court of V ~v-.:

72021Case No.-

Date of order 
proceedings

S.No, Order or other proceedings with signature of judge

1 2 3

The appeal of Mr. Mir Anbas resubmitted today by Mr. Mehboob Ali 

Khan Dagai Advocate may be entered in the Institution Register and put up 

to the Worthy Chairman for proper order please. V

29/03/20211

R^^TR^'

This case is entrusted to S. Bench for preliminary hearing to be put"c^foshi2 ,'V

up there on

. I-

CHAIRMANt

h

\
\I \

■ A

i./ 4
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The appeal of Mr. Mir Anbas Ex-Sweeper Central Jail Bannu received today i.e. on 

26/U3/2021 is incomplete on the following score which is returned to the counsel for the 

jipjjeiiant for completion and resubmission within 15 days.

1- Memo of appeal may be got signed by the appellant.
2- Annexures- A/4, A/5 and B of the appeal are illegible which may be replaced by 

legible/better one.
3- Copies of charge sheet, statement of allegations, show cause notice, enquiry report and 

replies thereto are not attached with the appeal which may be placed on it.

ys.T,Mo.

72021Dt.

SERVICE TRIBUNAL 
KHYBER PAKHTUNKHWA 

PESHAWAR./
Mr. IVIehboob All Khan Dagai Adv. Pesh.

A'
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BEFORE THE HONOURABLE SERVICE TRIBUNAL KHYBER PUKHTUNKHWA,
PESHAWAR

Service Appeal No /2021

Mir Anbas

VERSUS

Government of KP and others

INDEX

SNO DESCRIPTION OF DOCUMENTS ANNEX PAGE
1. Grounds of Appeal 01 - 05
2. Affidavit 06
3. Addresses of the parties 07
4. Copy of the impugned order A^ 08
5. Copies of the press release etc

Copy of the dismissal order bearing 
Endst No 6584-85 dated 04-03-2021 and 
department appeal
Affidavit for hearing of appeal at
Principal Seat 
Wakalat Nama (In original)

A to A/5’ 09-15
6. ‘B&C’ 16-18

7. ‘D’ 19

8. 20

•ellant

Through:
(MEHBOOB All KHAN DAGAI) 
Advocate,
High Court, Peshawar 
Cell # 0311-9416118Dated: -25-03-2021

• i



BEFORE THE HONOURABLE SERVICF TRIBUNAL KHYBER PUKHTUNKHWA
PESHAWAR” ^ ^ '

Khvbcr PaWhtulthwa 
sv» vU e 'IViUuoal

Di«»'y No.

Service Appeal No / 2021
Dated

Mir Anbas S/0 Mir Inayat Masih R/0 Residential Colony Central 

Jail Bannu (Ex-Sweeper Central Jail, Bannu) at present resident

of Khyber Road, Judicial Complex C/0 Aslam Khan, Sessions 

Court, Peshawar (Appellant)

VERSUS

1. Government of Khyber Pakhtunkhwa through Secretary 

Prisons, Khyber Pakhtunkhwa Peshawar

2. The Inspector General of Prisons, Khyber Pakhtunkhwa 

Peshawar

3. Superintendent of Central Prison D.l Khan

4. Superintendent of Central Prison Bannu (Respondents)

Appeal under Section 4 of Khyber Pakhtunkhwa 

Service Tribunal Act, 1974 against the impugned order 

No 993-96 dated 16“’ February, 2021 issued by 

Respondent No 4, vvhereby the Appellant 

illegally and unlawfully dismissed from services and 

also against the order No 6581-82 dated 04-3-2021 

passed by the Respondent No. 2 / Appellate authority 

on the departmental Appeal of the ApDellant

FBedto-day

was

>^v;•7-115

,



PRAYER IN APPEAL:-

On acceptance of this Service Appeal, the impugned office 

order No 99-96 dated 16-02-2021 and also order of 

Appellate authority on the departmental appeal vide order 

No 6581-82 dated 04-03-2021 may graciously be set aside 

and the services of Appellant may kindly be reinstated with 

all bank benefits.

Respected Sir.

The Appellant humbly submits as under:-

That the Appellant, was appointed on 08-08-2008 as 

Sweeper in District Prison Bannu. The appointment order is 

available in the safe custody/incumbency of the 

Respondents.

2) That the Appellant was performing his duties to the entire 

satisfaction of his high-ups and never absented himself

: throughout his service career. In this respect seryice record

of the Appellant is very much evident.

3) That actually the Appellant is shameful and astonishing to 

give the detail of the facts but due to the maxim that

1)

no

facts be concealed in submitting of appeal. Due to this 

reason, the Appellant is giving the detail in short, that 

Respondent No 4 tried to compel the Appellant for moral 

turpitude in the year 2018. (Copies of the press release 

concerning the appellant etc. are attached as Annex ‘A/1 

to A/.f*’).

- ii
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4) That due to protest etc of the Christian community in the 

year 2018 with regard to the aforesaid illegal act of the 

Respondent No 4, he was transferred but he being 

approachable person was retransferred to District Jail, 

Bannu.

5) That due to the aforementioned facts, the Respondents/ 

Authority were annoyed/inimical and issued the impugned 

order No 998-100 dated 16-02-2021 vide which the 

Appellant was dismissed from services malafidely / 

inimically. (Copy of the impugned order dated 16-02-2021 

is attached as Annex -A).

6) That the Appellant feeling aggrieved, preferred a 

department appeal/representation through registered 

postal service to the Respondent No2 being Appellate 

authority, which was dismissed vide order bearing Endst No 

6581-82 dated 04-03-2021. (Copy of the department appeal 

and order dated 04-03-2021 is attached as Annex ‘B a C’i.

7) Thatfeeling aggrieved by the irhpugned order dated 16‘'^

February, 2021 and against the order of Appellate authority

dated 04‘'^ March, 2021, the instant appeal on the following 

grounds inter-alia:-

an

GROUNDS:-

A) Thatthe impugned orders are against law, facts and 

circumstances of the case, hence are not tenable in the 

eye of law, but liable to be set aside. nk



CP
B) That the impugned orders have been passed against the 

principles of service laws and policy as, no charge sheet, 

statement of allegations, opportunity of replication, 

hearing, first show cause notice, final show cause notice 

and in short no formal inquiry has been conducted.

C) That the Appellant is punctual and was on duty and never 

remained absent from duty and the alleged proceedings is 

on the basis of annoyance / mala-fide of the Respondents/ 

authorities due to aforementioned facts.

That this Honourable Tribunal has got vast and ample 

powers to entertain the instant appeal.

E) That Counsel for the Appellant may graciously be allowed . 

to raise additional grounds at the time of arguments.

D)

PRAYER:-

It is, therefore, most respectfully prayed that on 

acceptance of this Appeal,the impugned office order No 993-96 

dated 16-02-2021 and also order of Appellate authority on the 

departmental appeal vide order No 6581-82 dated 04-03-2021 

may graciously be set aside and the services of Appellant may 

kindly be reinstated with all bank benefits.

Any other relief, which this Honourable • i'

Tribunal deems proper in the circumstances of the appeal may 

also be granted in favour of Appellant. M 'k

aaAppellant
Through:

(MEHBOOB All KHAN DAGAI) 
Advocate,
High Court PeshawarDated: -25-03-2021

....
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BEFORE THE HONOURABLE SERVICE TRIBUNAL KHYBER PUKHTUNKHWA.
PESHAWAR

Mir Anbas (Appellant)
VERSUS

Government of KP and others (Respondents)

NOTE:-

No such service appeal for the same Appellant has earlier 

been filed by me before this Honourable Tribunal prior to instant

one.

Moreover, the appellant apprehends his life danger as well 

as of his family members, from respondent No.4, being inimical 

with him due to aforesaid facts, therefore, the appeal of the 

appellant may graciously be proceeded / heard at the principal 

seat, at Peshawar. Copy of the affidavit in this regard is attached 

herewith as Annexure-D.

Appmlant
Through:

(MEHBOOB All KHAN DAGAI) 
Advocate,
High Court PeshawarDated: -25-03-2021

Qa
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TRIRIINIAI kHYBER PUKHTUNKHWA,BEFORE THE HONOURABLE a R ;n
::fc^WAR

(Appellant)Mir Anbas
VERSUS

(Respondents)Government of KP and others

aI^IDAVIT

I, Mir Anbas S/0 Mir inayat Masih R/0 Residential Colony 

Central Jail Bannu (Ex-Sweeper Central Jail, Bannu), presently 

District Court C/0 Aslam Khan, Khyber Road Peshawar, do hereby

solemnly affirm and declare on oath that all the contents of 

accompanying application are true and correct to the best of my 

knowledge and belief and nothing has been concealed or 

withheld from this Honourable Court.
IV

DEPONENT __
CNic #
r.pll it 3- S'

Identified by:-

H
(MEHBOOB ALI KHAN DAGAl) 

Advocpfe
High Court, Peshawa'-
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BEFORE THE HONOURABLE SERVICE TRIBUNAL KHYBER PUKHTUNKHWA,
PESHAWAR

n.
Mir Anbas

VERSUS

Government of KP and others

MEMO OF ADDRESSES
/APPELLANT

Mir AnbasS/O Mir Anbas R/0, [Residential Colony Central Jail 

Bannu (Ex-Sweeper Central Jail, Bannu)

RESPONDENTS

1. Government of Khyber Pakhtgnkhwa through Secretary

Prisons, Khyber Pakhtunkhwa Peshawar

2. The Inspector General of Prisonsy Khyber Pakhtunkhwa

Peshawar I ■,

3. Superintendent of Central Prison D.l Khan

4. Superintendent of Central Prison Bahnti

Appellant
Through:

^ c.
(MEHBOOB All KHAN DAGAI) 
Advocate,
High Court, Peshawar

t

Dated: -20-03-2021

I
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IOFFICE OF THE 
^ SHPERINTENDENT 

CENTRAL PmSOtTBA]

I
I t

NUj4 :
i tf) ^ i} NO. ■I

LATEB: /'^ / ■/2_021_ ■ 1;l

Im- TELE/FAX: 0928-633327/633326 I
?OFFICE ORDER;- \ . ,

V .-.WHEREAS, the accused Sweeper (BPS-03)^i3L_Anfei 
Central Prison Bannu was proceeded against under Rule-03 read with rule-

Servants (Efficiency & 
mentioned in

attached to

pwMM--

Ir.

I09 of Khyber Pakhtunkhwa Government 
Disciplinar:/) Rules, 2011 for the charges of misconduct 

- the Show Cause Notice served upon him that:
The accused official threatened the D^puty^p^r^ntendent Jail for 
holding press conference against the Jail administration and l^t the 

without taking prior permission of the competent authority. 
Consequentlu.. Inquiries were initiated against him and the Inquiry 

MrJarmanullah Network Administrator CP Bannu <& Mr.
CP DI Khan vide his No. 770 dated

as
1/ IC\ i

A.
'di station

,t
?
I
IOfficer

Binyamin Khan Superintendent 
10.02.2021, wilfully recommended his dismissal from Services. 
Previously, the accused official remained absent from his assigned 
duties without taking prior permission of the competent autho^ty 
and as such various notices for resuming duties were also issued ro 

the Jail authority from time to time vide No.5768-69 dated
2838-41 dated.

Iii

B.If8
M i

him by
09.10.2020, No.7139-40 dated 31.10.2020,
01.12.2020, No.7985 dated 11,12.2020 Sd No.608 dated 01.02,2021.

AND WHEREAS, a fair chance of hearing was given to him in 
front of Line Officer, Psychologist, Incharge Class-IV employees but he 
~refvsed to receive his Shoiv Cause Notice and did not bother to 
furnish reply and challenged the chair of competent authority.

AND WHEREAS, the undersigned being competent authority^
nodccs for taking ex-parte action against him and.

16-02-2021 as provided ior

I
lii i;

i
I

.4m i

issued

various show cause
granted opportunity of personal hearing 
under rules ibid. The accused official completely failed to defend his case
with documentary proof/evidence. _ . . n • - ^

AND therefore, further retaining him in such a sensitive Prison on 
of his rebellious attitude may lead to any untoward security

.2>,ron
1i 5I T
i;

account
situation. , o i i/ifcr\ ^

NOW therefore, in exercise of power confciTec under kuic-ia^o} o.i,
Khyber Pakhtunkhwa Government Servants (Efficiency & Disciplinaiy). 
Rules 2011, having considered the charges, evidence on record and after 
affording the opportunity of personal hearing, the undersigned being 
competent outboritv- Viereby award major Penalty ol '‘Dismissal From 
Service’’ to Sweeper (BPS-03) Mir Axibas attached to Central Prison Bannu 
for his misconduct with immediate eflect.

^5^ t

5I t
:1r

■ s

)fisi
ill i

;•
i]

i

SUPERINTENi)ENT 
CENTRAL PRISON BANNU

i■t -4

7 b <Eiidst 'No._ ^
Copy of the above is forwarded to:-

1. The Worthy Inspector General. of Prisons Khyber Pakhtunknv/a
Pesha.war for information, please. . ^ _

2. The Superintendent Central Prison DT Khan, for information witn 
re-ference to his Endst: No. / /O dated lo,02.202.1

3. The District Accounts O.Lficer Bannu ior iniormation and neceos.:C;.

■ i i
I•.1-M
i
1
f.
<

m iaction please.
4.' The Ex-,Sweeper 

information.

!?Mir Anbas attached to. Centra! rrkon Bannu lor 1
1#

•J
siJVEihhmmii'T, af
C.^N'rPAL PRISON RANKK..7'—-0 7h|

?a.
A; m
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OFFICE OF THE
INSPECTOR GENERAL OF PRISONS 

KHYBER PAKHTLNKHWA 
91-9210334,,9210406 091- 9213445 
Np/Estb/Ward/Orders Ke-658_0 
Dated 04-3-2021

,IS

ORDER
10 centralMir Abbas S/o Inayat IJUah Malik while attachedWhereas , Sweeper

Prisons Bannu was 
Superintendent Central Prison Barinu vide his office order No 992 Dated

to her misconduct, misbehavior and immoral activities.

awarded the major penalty of -Dismissal from service by
16.02.202V due

/
said female sweeper preferred her Departmental'appeal 

■ to her. which was examined in light ol the available 

observed that penalty was awarded to her by the competent 
her misconduct misbehavior and immoral activities after observing all

and WHERAS, the

setting aside the penalty awarded 

record of the case and it was 

authority due to
legal and codal formalities as required under the E&D Rules 2011.

NOW THEREFORE, keeping in view the facts on record the provision ol iuIcn

under rule 1 of Rhyber Pakhtunkhwain vogue and in exercise of powers conferred 
Government Servants'(Efficiency & Discipline) Rule 201.1 read with Rule-05 of Khyber

1986. the decisjon of the competent authority isPakhtunkhwa Service Appeal Rules 
upheld and appeal of the appellant is hereby rejected being, without any substance.

ASSISTANT GENERAL OF PRISONS, 
KHYBER PAKHTUNKHWA PESHAWAR

ENDS! NO. 6581-82/.
Copy of the above is forwarded to;-

The Superintendent Central Prison Bannu for information,
Mir Abbas C/0 Superintendent Central Prisons Bannu toi

1
2. Ex-Female Sweeper 

information. ASSISTX^h DI^CTOR^ 

INSPECTOR GENERAL OF PRISONS 
KHYBER PAKHTUNKHWA 

04/03/2021

4

¥



OF FICE OF THE
IN*1PECT0R<»FNERAL0F PR«SONn

KHYBER PAKMTUNKMWA PESHAVW Af*
r.ll ■52134*'

V.
6S%. 

#> 3-

^jl 7210334.021WCK*

•V t O’

5S Ojt**"

<jr

Ai2/l'>"
ORDER

S/O ln«yat Maslh vrhft^ ^
DlBmis&al fror» ser-U^ iy 

/^5h5 2>* ^ X ^

Sweeper Mir Anb»»
« -*s i jrd r»*-il'** |jrli..lt> r**

n H innu vvdi hi^ cllu'tfdrr N . 1
.u U\ lUC’^

;i t-f • r

* t j ti Pn K

: Iul*; mi-ibrhaV7cr iinmor uI aJi iorrirp.*r»mrr * ^ t •and whereas, the *uid nwtepii preferred h.
Itv .marded to him. which wjs cxamtntd -n light o!

i\v..rded tc« hii~ ify
* :J< the p»cn.

. ^ »nr uid it u,is ob!»crvrd iha* penally
: -.aOiur+t'v dtir to his misconduct, nnsbehjvior -incl immoral ..^u\ ’'g#

W .1?

. - p' ' '■n:
1 Jrgai ,ir.d todni formalities as required under the E & D Rules 2U1 I •- ; . .n .f ,i

conferred under Rule-17 of
Rules 2011 W/?

NOW THEREFORE, keeping in vi *w the ifects on recerd. th- pr

.n c ague and in exercise of powers 

h rfht-.nkhwoi 6overnmeni Servants [Efricienr\ it Disciphnei 
p u5 uf Khyber Pakhtunkhwa Semcc AppcaJ Rules IQ86. the dccisiti 

rnprtint auihcniv is upheld and appeal of the ap^llant is hereby rcicctadL
V .’hr ui anv subsluntr

INM'tX TOR (;K\FR.AL of PRJyO' S, 
Kin HER FAKHTl NKin\ A. PFSHAV \U

EaikSr NO f,

C‘op\ of the above is fonvarded to 
Tf.r Sjpcnntcndeni Central Prison Bannu for information.

' Ex SwteptT Mir Anbas C/O ftupenmendent Oniral 
irJofiiiaUon '

Pnsor B i ^

%

ASSISTANT DIRECTOR
^ / INSPECTTORATB GENERAL OF P»I I) i i 

( KHYBfR PAKHTIINKHWA PESat.O
!

i /»
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BEFORE THE HONOURABLE SERVICE TRIBUNAL KHYBER PUKHTUNKHWA.
/, PESHAWAR /

Mir Anbas (Appellant) y

VERSUS
Government of KP and others (Respondents)

AFFIDAVIT
I, Mir Anbas W/0 Inayat Masih R/0 Residential Colony 

Central Jail Bannu (Ex-Sweeper Central Jail, Bannu), presently 
C/0 Aslam Khan, Sessions Court, Khyber Road Peshawar, do 
hereby solemnly affirm and declare on oath that I and family ! 
members apprehend life danger from Respondent No .4, 
therefore, being inimical to us due top aforesaid facts, 
therefore, requesting for hearing the instant appeal at Principal " - 
Seat, at Peshawar. The aforesaid declaration is correct to the / 

best of my knowledge and belief and nothing has been concealed ; .
therefrom.

f
r

l5TSWT31t?>^

/
/
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BEFORE THE HONOURABLE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNAL PESHAWAR.

In the matter of 

'' "Appeal No. 4272 of 2021

Mir Anbas (Ex-Sweeper Central Jail, Bannu

\

(Appellant)T*

VERSUSI

Government of Khyber Pakhtunkhwa etc

INDEX

(Respondents)

S.NO. DESCRIPTION OF DOCUMENTS Annex Page No.

Joint Para-wise comments1 1-3

Affidavit2 4

Copy of Register Attendance3 5-10A-1
A-2
A-3

?

Report of Deputy Superintendent4 B 11t

Complaints received to Superintendent Jail 
against the appellant

5 C-1 12-16
C-2
C-3
C-4
C-5

Superintendent Central Prison Bannu letter No. 
634/WE dated 02-02-2021

6 17DK

IG Prisons office Order No. 6583 dated 04-03- 
2021

7 E 18

Copies of Notices to appellant8 F-1 19-21
F-2f

F-3

Statements of Allegations and Inquiry report9 G-1 22-24
G-2

Copy of IG Prisons letter and Inquiry report of 
Superintendent Jail D.I Khan

10 H-1 25-27
H-2

Copy of Show Cause Notice11 I 28

Depon^
f9

/»



"A

KHYRFW PAKHTUNKTTWA SERVICF TRIBUNAL PESHA:^R
<^^klNo.4272of2021 

Mir Anbas (Ex-Sweeper Central Jail, Bannu Appellant.

VERSUS
1. Government of Khyber Pakhtunkhwa Through Secretary Prisons, Khyber 

Pakhtunkhwa, Peshawar.

General of Prisons, Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar.2. The Inspector

3. Superintendent of Central Prison DI Khan.
^ i D3teci.:8^^-^ )Respondents.4. Superintendent of Central Prison Bannu

Para-wise Comments on behalf of Respondents.
Preliminary obiections

a That the petitioner has no cause of action against the Respondents.

locus standi to file instant petition against theb. That the petitioner has
Respondents before this Hon’ble Court.

no

conduct to file the instant petition.c. That the petitioner is estopped by his own
d. That the petitioner has not come to this Hon’ble Court with clean hands.

e. That the petitioner has concealed material facts from this Hon’ble Court.

f. The instant petition is barred by law and badly time barred.
g That the present petition is not maintainable in the present form and also in the

proper panties.

Ohiection on Facts.

Respectfully Sheweth,.
1. Pertains to record.

appointed as Sweeper in Central
as such 

own sweet

Incorrect. The appellant namely Mir Anbas 

Prison Bannu but the appellant was not performing the duty efficiently
was2.

remained absent from the allotted duty and left the Jail premises with 

. will withouftakmgTenntsstoTr^fTlTrconipetenrauthor and the Jail authority 

issued various notices for resuming duty but the appellantjd^y.mrnedd55f£“s

all these notices. The absence period is given below: -

from 04.10.2020 to 11.10.2020 
from 16.10.2020 to 21.10.2020 
from 07.11.2020 to 16.11.2020 
from 23.11.2020 to 28.11.2020 
from 07.12.2021 to 10.12.2021

(Copies of attendance Register are attached as

upon
1
11
111.
IV.
V.

Annexure-A1,A2,A3)

immoral activities and forIncorrect. The appellant should be
conference and lodging baseless/shameful allegations

own3.
holding unlawful press c 

against the Superintendent Jail/
20lCThelaidTorn^inrwas totally groundless as how a well versed

administration without any proof/witness in the

year



of Christian community even amongst
but also of

Muslim officer can turpitude a Sweeper
than 342 employees which is not only beyond human

solid proof during Inquiry Proceedings in

senseJ ' more
justice. As the appellant had brought no 
2018, hence, the case was rejected and decided in favour of Superintendent

Jail/administration. It is worth mentioning that suspicious guests would meet the

appellant at unusual night hours, which was quite undesirable from security and

moral point of view.
conference illegally without 

of the Christian 

minority of the country, the 

in 2018 as no Government Servant

In fact only the appellant held pressIncorrect, 

following the
Community accompanied with him. However, being

appellant was not proceeded under the rules
conference without bringing the issue in notice of higher

4.
Civil Servant rules while no other person

can hold press 

authorities.
based on rules & regulations and onIncorrect. The orders of the respondent were 

the basis of the prolong absentia as mentioned in Para-02 above. The appellant not

from the allotted duty but also threatened the Deputy

5.

only remained absent
of duty according to appellant own wishes andSuperintendent Jail for allotment

reluctant to perform the duty as per rules (copy of report of Deputy

Annexure-B). Similarly, various complaints were
was
Superintendent is attached as 

also received to the Superintendent Jail regarding the immoral and rude behaviour
Annexure-Cl,C2,C3...). Prior to the dismissal.in Jail colony (copies attached as

issued various notices but these notices were responded withthe appellant was
cold shoulder and hence the misconducts was reported to the higher authority i.e. 
Inspector General of Prisons, Khyber Pakhtunkhwa Peshawar vide No.634/WE 

dated 02.02.2021 (copy attached as Annexure-D) and Inquiry initiated both by the

Superintendent Jail. The Inquiry OfficerInspector General of Prisons &

recommended the Dismissal from service.
In reply, it is stated that the appellant also failed to defend at appellate forum i.e.6.

General of Prisons, Khyber Pakhtunkhwa Peshawar,
upheld and the appeal

office of the Inspector 

therefore, the order of Superintendent Jail waswas

dismissed as per Law (copy attached as Annexure-Elf)*
That the order was based on complaints received against the appellant, the absence

of various notice and
7.

periods, threats to the Jail authorities and after issuanee 

inquiry proceedings purely under Efficiency & Discipline Rules-2011. (Copies of

notices are attached as Annexure-Fl,F2,r3).

^correct, initially the Superintendent Jail initiated inquiry Proceedings vide 

No.708 dated 04.02.2021 and Mr. Farman Ullah Network Administrator (BPS-17) 

of Central Prison Bannu eonducted inquiry inside the Jail. However, the appellant

A.

&



recommended the Dismissal fron^fdefend and the Inquiry Officer. failed to
Government Service (copy of statement of Allegations & Inquiry report are 

Similarly, the Worthy Inspector General of

Pakhtunkhwa Peshawar also ordered inquiry proceedings vide
Prison DI

who conducted inquiry in Central Prison

/'•

attached as Annexure-G1&G2).
N

Prisons, Khyber
No. 3834 dated 03.02.2021 and the Superintendent Circle Headquarter

Khan was nominated as Inquiry Officer
nd recommended the Removal from Service (copy of LG Prisons letter &

Bannu a
Inquiry Report of Superintendent Circle Headquarter Prison DI Khan are attached

as Annexure-H1&H2). After that Final Show Cause notice for personnel hearing
issued by theof Efficiency & Discipline Rules-2011 was

dated 10.02.2021 but the appellant refused to
under rule-12
Superintendent jail vide No.867 
receive the Show Cause notice in front of Psychologist (BPS-17) & Line Officer

and resultantly the Superintendent Jail, find no other(BPS-16) who are witnesses
, issued Order of Dismissal. (Copy of Show Cause notice vetted 

by Female Psychologist & Line Officer is attached as Annexure-I)
The orders of the respondents are based on Efficiency & Discipline 

Rules-2011 and after receiving of complaints against the appellants & Inquiry

on back side
way

B. Incorrect.

report of the Inquiry Officers as stated above in Para-05.
Incorrect. The appellant not only remained absent from the allotted duty but also 

created administrative problems for the smooth
C.

administration of Jail and was 

mentioned above in Para-02 & 05.proceeded against as per rules & regulations as
In reply, it is stated that the instant appeal is devoid of merits, barred by Law and 

liable to be dismissed.
E. The respondents may graciously be allowed to raise

D.

additional grounds during

arguments.

PRAYER: Keeping in view the above Joint Para-wise comments, ground realities &

is humbly prayed that the instant appeal may graciously bedocumentary proof, it 

dismissed with cost, please.m
SUPERINTENDENT 

CENTRAL PRISON BANNU

DENT 
PRISON DI KHAN

SUBiER
C

OF PRISONS 
fBER PAKHTUNKHWA, PESHAWAR
SPECTO

j)Home Secretary, 
Khybi-r Pakhtunkhwa 

SECREtIl^PRJSONS (HOME) 

KHYBER PAKHTtJNKHWA, PESHAWAR



. PKSHAWARkhYber pakhtunkhwa service tribunaig|EQRE 

Aippeal No.4272 of 2021
AppellantMir Anbas (Ex-Sweeper Central Jail, Bannu

VERSUS
Government of Khyber Pakhtunkhwa Through Secretary Prisons, Khyber 

Pakhtunkhwa, Peshawar.
1

General of Prisons, Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar.2. The Inspector

3. Superintendent of Central Prison DI Khan.

Respondents.4. Superintendent of Central Prison Bannu

COUNTER AFFIDAVIT
We, the undersigned do hereby solemnly affirm and deelare on oath that the

in above cited appeal are correct and true to the

best of our knowledge and belief that nothing has been eoncealed from this Honourable 

Service Tribunal.

contents of Joint Para-wise Comments in

m
SUPERINT^DENT 

CENTRAL PRISON BANNU

Jnjenotnt
DI KHAN

SUPE
CENT

/
L OF PRISONSINSPECT

teYBER PAKHTUNKHWA, PESHAWAR

%

Av SECRETA]^ PRISONS (HOME) 
KHYBER PAKHTUNKHWA, PESHAWAR 

Home Secretary,
Mybcr Pakhtunkhwa

AdditionafAdvorgfe Gene# ^
iChyberPd^.-^^'^nkhwa' <

tete libujial Peshawar
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Hj ■
fcl4iTo, l;lThe Superintendent, 

Central Prison Bannu.
t4\• :
ivU

Subject; - REPORT. 
R/Sir,

t

It is submitted 

my office and said that
that today Female Sweeper Ashi Bibi 

my husband should be
i.icame to

, ^ &ven free hand and
be aUotted duties inside Jail. When I refused, she said that 

ew months back Superintendent Jail forwarded 
for which I

undersigned asked for 

press conference a

should not i'l\
i
■Iapplication against meam going to hold ■

press conference against him. The 
proof/evidence but she hurled threats of holding 

gainst the Superintendent and Jail gdministration. 
After that the Line Officer informed 

Ashi Bibi along with her husband 

absented themselves from

i •

} • !i

1me that both Sweeper
Mir Anbas left Jail premises and 

assigned duties in Jail. It is also to mention 1
SI

that Female Sweeper Ashi Bibi I- 'was earner allotted duties in the house of
Female Psychologist Shukria Naw 

misbehavior with the
az attached to this Jail but due to her

-/4, ^ Psychologist Shukria. she was removed from
duties. Furthermore, the accused Sweeper Ashi Bibi i 

in her duties and

1
- IS not taking interest 

is a characterless 

against Jail Staff and its

-i1
no one is ready to accept her. She i '1

■-iwoman and uses abusive language 
administration. Due to her misbehavior, th 

difficulties i
e Jail Administration is facing 

m allotment of duties to female Sweepers Staff.
Report is submitted for i;

appropriate action, please. >:

^3
ii ISi

t!Pe i;’Uperintendent 
Central Prison Bannu

i

4Dated:-02/02/2021
\ M

\ m!
I
II imifi si

j

ii
0.’f

il B
■! mi

Ill ■ •
I

.L—
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BThe Worthy Inspector (jcnerai olTh isons, 
fChyber Pakhlunkhwa, Peshawar.

UtSubjeei; DISCIPLINARY ACTION. 4i i!.)e'd'- Sir.
It is submitted that today on 02.01.2021. female Sweeper Aashi caiiic ir, inc 

office of Deputy Superintendent Jail and said that my husband duly should be changed and 
duty hours should be according to her choice. On refusal of Deputy Superintendent Jail she 
ihrcaiened ihc Depuiy Superintendent Jail for holding press eonl'erenee against the Jail 
adniinisiraiior. and blamed that the Superintendent Jail has submitted application to the 
worthy Inspector General of Prisons against her. Molding press conference by govcniineni 
servant is against the rules and do come in ofllcial misconduct.

!P.

■'tl1a
Iii
ilM
' 1;

!I.atcr on both the spouse left the Jail and compound without permission oi 
Deputy Superintendem Jail and Line Olficcr and without grant of any leave. Kcpori of 
Depuiy Superintendent Jail is attached as Anncxurc-A and similar report of Line OiTicer vs 
also attached us Anncxurc-B.

Previously, she used same ladies against the undersigned but she could nui 
prove anything against me during inquiry. Again she is blaming the undersigned vviihout 
any reason and her such action is beyond understanding.

I
I
t

Moreover, she w-as allotted duties at Psychologist Quarter inside the iai) 
eompouiids but siio also misbehaved with .said P.sychologisl while she does not take inleresl 
in her assigned Uuiies. In this regard report of Psychologist is attached as .Annexure-C. In 
addiiipU; other sialT inemhers residing in.side the Jail compounds also submiued their 
siciicmcms regarding misbehaviour of .said female swccpei' whicli aiv eMdosed as

a
f

Anncxurc-l)l,I)2J)3&l)4.

l urther added that Irom her previous dark .service history, it is crystal clear 
that she is quite malingerer and her further retention in this Jail is quite dangerous iioin 
.security point of view.

;• Wi

M

!«JReport is submitted for further course of action, please. ,V'

m ir
■' ^ I

SDPiiKm DNDKNT 
CRN I RAL PRISON HAN.NI

i
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Copy ol the above is forwarded to the Superinteiulcnl Circle 1 [cadquartcr.-.
__ \ i

Prison Dl Khan for information and necessary action, please. YiS''

pVSUPERINfRNDRN i 
CRNTRAL I'KISON PANNL^ C !>‘J
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1 ' OFFICE OF THE
INSPECTOR GENERAL OF PRISONS 

KHYBER PAKHTUNKHWA PESHAWAR 
^91-9210334,9210406 091-9213445
No.Estb/Ward-/Ord6rs/ Ml- 
Dated oi-K ,— ^ ^

/ XPakhiunkhwa

ORDER
WHEREAS, Sweeper Mir Anbas S/O Inayat Masih while attached to 

Central Prison Bannu was awarded the major penalty of “Dismissal from service” by 

Superintendent Central Prison Bannu vide his office order No. 992 dated 16-02-2021 

due to his misconduct, misbehavior and immoral activities.
AND WHERfeAS, the said sweeper preferred his departmental appeal for 

setting-aside the penalty awarded to him, which was examined in light of the available
record of the case^_^aj^ it was observed that penalty was awarded to him by the

competent authr ic to his misconduct, misbehavior and immoral activities after
/observing all legC k.
^ r

)
pdal formalities as required under the E 85 D Rules 2011.

NOW THEREFORE, keeping in view the facts on record, the provision of
rules in vogue and in exercise of powers conferred under Rule-17 of Khyber 

Pakhtunkhwa Government Servants {Efficiency & Discipline) Rules 2011 read witli 
Rule-05 of Khyber Pakhtunkhwa Service Appeal Rules 1986, the decision of the 

competent authority is Upheld and appeal of the appellant is hereby rejected being 

without any substance. ..

INSPECTOR GENERAL OF PRISONS, 
KHYBER PAKHTUNKHWA, PESHAWAR.

ENDST; NO. Si /,

Copy of the above is forwarded to:-
1. The Superintendent Central Prison Bannu for information.
2. Ex-Sweeper Mir Anbas C/O Superintendenb—C

information. \ ]
entral Prison Bannu for

ASSISTANT DIRECTOR___
INSPECTOgA'^'GENBRALOF PRISONS 
KHYBER PAKHTUNKHWA PESHAWAR
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OFFiCiLOl' TilF 
SUPERINTENDENT 

CENTRAL PRISON BANNU
A-n^____

^ //V^
No.

lel&Fax#0928-633327
cphaniiu@gmaiLcom

Dated:

To
V

!
Sweeper Mir Anbas 

2. Female Sweeper Aashi Bibi
(Attached to Ceritre Prison Bannu)

. Subject: - FINAL NOTICE.

Memo:

1.

'-'r

I
You both the above named sweeper staff were several times directed to 

remained punctual in performance of your duties but all in vain and again deserted from 

your allotted duties as well as Jail premises without taking prior permission on dates 

mentioned against your names: - 

Sweeper Mir Anbas 

F/Sweeper Aashi Bibi

You are hereby finally directed to mend your way and resume duties 

immediately without any delay failing which major penalties will be imposed upon you 

under the E&D Ruies-2011.

'O

1. 26.01.2021 to till date
2.' 01.01.2021 to till date

■ j
■

;
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SUPERINTENDENT
PRISON BANNUI
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OFFICE OF THF ' 
SUPERINTENDENT 

CENTIUVL PRISON BANNU 
No. -
Dated: /J /-'rcl&Fax#0928-633327

cpbannu@gmaiFcom
To

HkFemale Sweeper Aashi Bibi ^ 
Mohalla R.T. Line, Bannu Cantt.
EXPLANATION.Subject: - 

Memo:
•t;4

You the above named Female Sweeper refused from your assigned duties and 

remained absence from Jail premises w.e.f. 01.1^.2020 and also did not received your 

explanation copy issued vide this office memo: No. 2838 dated 01.12.2020 which is quite 

against the rules.

■’4'

S

i4

You are again directed to resume your duties immediately without any delay 

and explain cause of prolong absentia as to why stern disciplinary action may not be taken 

against you under the E&D Rules-2011.

Tl
'' -■«

■/'•M

'■3

tf*s=^=SUPERINTENDENT 
CENTRAL PRISON BANN
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OFFICK OF I HF 
SUPERINTENDENi 

CENTRAL PRISON BANNU 
No. -7

Tei&Fax#0928-633327
cpbannu@gmaii.com

Dated^7

To
11. Mali Sanaullah 

Sweeper Hukam Dad 
Sweeper Mir Anbas 
Female Sweeper Aashi Bibi 
(Attached to Centre Prison Bannu)

DESERTION FROM DUTIES.

■•I• - -2.
3.
4.

Subject: - 

Memo: 'U

iYou all the above named Class-IV staff members remained absence from 

youi allotted duties as well as Jail premises on dates mentioned against your names without

taking prior permission of the competent authority: - 

1. Mali Sanaullah
%

-■&

27.11.2020 (01 day)

20.11.2020 (01 day)

01&02.11.2020 (02 days)
09.11.2020 to 15.11.2020 (07 days)
23.11.2020 to 28.11.2020 (06 days)

01.11.2020 to 03.11.2020 (03 days) 
09.11.2020 to 30.11.2020 (20 days)

i2. Sweeper Hukam Zad 

Sweeper Mir Anbas3.

4. F/Sweeper Aashi

You are hereby directed to resume your duties immediately without any 

delay and explain the cause of your desertion from duties as to why stern disciplinary

action may not be taken against you under the E&D Rules-2011.

mf ^If'' ^
;.y'SUPElgJrtENDENT 

CENTRAL PRISON BANNU4
<• /

i '

D
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OFFICE OF THE 
SUPERINTENDENT 

CENTRAL PRISON EANNU
-__________

Dated:_/ d2- /2021

.A,-?*'

No.
Tel& Fax#0928-633327
Eraa il:cpbannu:i7)gina il.com

DiSCIPLJNARY AC 11 ON:

1, Samiuilah Khan, Supcrinlendenl Central Prison, Bannii as a compeicni autli.orily, am 

ol. the opinion that Sweeper Mir Anbas & Aashi Bibi have rendered themselves liable to be 

proceeded tor committing the following act of misconduct within the meaning of Section 3 of 

the Khybcr Pakhtunkhvva Government Servants (Efficiency & Discipline) Rulcs-201 1.

8TA] EiVlEN I’ OF ALLEGATIONS.

"'Sweeper (HPS-03) Mir Anbas cQ Aishi Bibi attached to Central Prison, Banna, 

willfully refused to perform their assigned duties and disobey the ianfu! orders of the 

superiors. They both threatened the Deputy Superintendent Jail for holding Press 

Conference against the .Jail administration and left the Jail premises without permission of 

the competent authority. JJence rendered themselves to be proceeded against you under the 

Rules

M,r. Ihirmanullah Network Administrator is hereby nominated as Inquiry Officer 

I he Inquiry OUicer shah, in accordance with provisions of the Ordinaiic'c. provide 

reasonable opportunity of hearing to the accuseds, record its findings and .make, within rihccn 

days of receipt of this order, recommendations as to punish or to take other appropriate actions 

against the accused officials.

The accused and a representative of Central Prison Bannu shall join Ihcflprocccdings 

on the time and place appointed by the Inquiry Officer.

SlJPERfNTK^DENT 
CENTRAL PRISON BANNU

Endst: No. dated:
Copy of the above is forwarded to:-

1. 1 he Deputy Superintendent /Line Officer, Centra! Prison Bannu for information. One 
copy of the charge siicet duly signed and dated by the accused olTtcials may be furnished 
to this office as token of its receipt.

2. inquiry Officer attached to Central ]h.'ison Bannu lor initialing pi'ocecdings against liic 
above named Sweepers under the meaning of Section 3 of the Khyber Iktkhiunkhwa 
(Efficiency & Discipline) Rule 2011.

3. Sweeper Mir Anbas & Aashi Bibi attached to Central Prison Bannu with the dirccitori.s 
to appear before the Inquiry Committee, on the date, time and place fl.xcd by the hujmrv 
C,;oni!Tiittcc, for the purpose of inquiry proceedings.

/ /2019

i

SEPERINTENDEN'r 
CENd'RAL PRISON HANNf



’J'he. Superintendent 
Central Prison Bannii. 1

imUIRY REPORT AGAINST SWEEPER MIR ANBAS & AASHlSubject:
BIBI

I
U/Sir^

. . As per your directions vide office memo: No. 708 dated 04.02.2021. 1

proceed into the mailer and issued a notice to the accused officials through Inchargc 

Class-!V eniployecs/l.dne Officer for appearance in Head Clerk Office lor inquiry 

proceeding and submission of written statement in defense on 08.02.2021 as well as 

asked the Incharge Class-IV Employee lor provision of relevant record.
1

KACI'S:

(i) On fixed date and lime, the Jail authority provided all relevant records/ doeumcnls, 

however, the accused employees Mir Anbas & Aashi Bibi were neither appeared 

in person nor submitted any written statement in defense.

As per report of the Incharge Class-lV Elmployees, they both refused to receive liic 

notice for appearance belbre the Inquiry Officer.

1 thoroughly checked the relevant record i.e. Duty Register, show cause notices 

and explanation letter issued by the Deputy Superintendent Jail & Superintendent 

Jail.

I also inquired some of the CUiss-TV employees about the duties and conduct oC 

the above named accused, 'fhey stated that the above named Sweepers remained 

out olMail and are not taking interest in their duties while usually remained absent 

Ifom their duties.

r.)uriiig the course of Inquiry Proceedings, 1 also thoroughly read the 

slatcments/reports submitted by staIf members residing in Jail compound to the 

Jail authority against the above named accused officials.

(ii)
•i

' >

(iii)

(iv)

(v)

i

FINDINGS: -

After checking the available record, it was observed/ pointed out tliat: - 

I. Due to non appearance for Inquiry Proceedings and their refusal from receiving 

the Notice, it is crystal clear that both the accused official considered the Inquiry 

Proceedings as a joke^-^nd challenged the Inquiry as w'ell as Jail authority that the 

Jail authority can do nothing agairnst them.

T



)

J 2. As per duly Rci^isler they remained'absent from their allotted duties 

dates in each and every-months and as such they also relused from performing 

duties inside the Jail.

3. Moreover, it; is also evidence from the perusal of various statements submitted by 

Psychologist, Deputy Superintendent as previously they threatened him for 

holding press eonlerence that their conduct are not satisfactory and are not taking 

interest in their duties. ‘

4. During the inquiry proceedings, it was also observed that they have habit of 

pressurizing the Jail administration by means of lodging complaints and holding 

press conference against the Jail administration as such previously they both hold 

a press conference which is quite against the Civil Servants hierarchy.

5. Although, the both are deserted from Jail premises and as such it is crystal clear 

that they are not taking interest in their allotted duties. 

CONCLUSION/RECOMMENDATION: -

Keeping in view the above submissions, their previous dark history and prolong 

absentia, I am of the opinion that they may be dismissed Ifoni their Service.^ as per 

rules 4 of the EOiciency & Discipline Ruies-2() 11.

Submitted as desired, please.

on vaiaous

Inquiry Officer

^ KEARMANUl.LAH) 
NETWORK ADMINISTRATOI^ 

CENTRAL PRISON BANNU

<1.*■
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♦
Inspectorate GENERAL OF PRISONS 

KHYBER PAKHTUNKHWA PESHAWAR
091-9210334, 9210406

mm
091-9213445.

/-No.
/ KhyMr 
/ PaKhtunl»hwa\ 3-2 -2-2./Dated

IMMEDIATE/REGISTERED

To
Mr. Binyamin Klian, 
Superintendent,
Central Prison D.I Khan.

Subject: FACTS FINDING INQUIRY INTO THE MATTER OF CENTRAL PRISON
BANNU.

Memo:
I am directed to refer to the subject and to enclose copies of the following:-

1. Press clipping daily Mashriq dated 30-01 -2021.
2. Superintendent Central Prison Bannu letter No. 634-WE dated 02-02-2021.

1 am further directed to request you to conduct facts finding inquiry in the above 
mentioned matters and submit your report within three days for further action.

•‘/J
ASSISTANT DIRECTOR 

inspectorate CT^RAL OF PRISONS 
' PESHAWAR r;

ENDST;

Copy of the above is forwarded to the:-
1. Secretary to the Government of Khyber Pakhtunkhwa Home and T.As Department Peshawar for 

information. ,

. Superintendent Central Prison Bannu for information.

AgQrgnf>AW>^ pTPTrr<Vop
INSPECTORA^^^ERAL OF,g^ONS 
KHYBER PAKHTUNKHWA PES^WAR

b



U/l
/ /2021/ Dl:

IMI&l-'AX NO. 0966-9280299
) No.

C pd i k ha n 1 @ gin ai 1. c c> n:i/ KPKP

■.ro
The Inspector General of Prisons, 
IChyber Pakhtunkhwa, Peshawar.

FACTS FINDING INTO THE MATTER OF CENTRAL PHLSON BANNUSubject; - 

Respected Sir.

As per your directions vide office memo; No. 3834/WH dated 03.02.202] A 
No.3868/W]i dated 04.02.2021, 1 proceeded to Central Prison Bannu on 09.02.2021 in order to 
find ou( the factual position of the subject cited case and asked the accused oificiais iv.-' 
-appearaiice before the Inquiry Officer in the office of Deputy Superintendent Central Priso,?! 
liannu for inquiry proceedings and for submission of defense reply (if any). 1 also asked Lhc 
13annu.lai] authority for provision of relevant record and duty register. When 1 reached there, the 
Superintendent .Tail as Avell as other staffs were found present. T discussed the matter with the 
Superintendent Jail who debriefed me about the case. The Superintendent Jail also produced his 
detailed report/statement comprising with supporting documents i.e. statement of Psyehologisi, 
other staff members residing in the Jail colony which are attached herewith for kind perusal and 
ready reference.

a
FACTS:

itBoth the accused officials namely Sweeper Mir Anbas & Aashi Bibi were appeared 
before the Inquiry Officer and recorded their stalemenis. They were iiiquircd wiihoul any 
stress/pressure in friendly environment. The Jail authority also provided relevant record.-; 
registers, during, the inquiry proceedings.
The duly register was thoroughly checked wherein both the officials were marked absent 
ffoin their allotted duties on various dates. They both were asked about their absence 
periods, but they produced no justification for their periods of absentia.
During the Inquiry proceedings, the Line Officer as well as other staff members were alst; 
inquired in order to find out the grounds reality of the case. I'hc Line Officer staled ib.n 
they both usually refused to perform their duties anywhere inside the Jail. They wani 
allot duties to them according to their own wishes. They do not obey the orders ol llicc 
superior and pressurizing the Jail administration through various means.

I thoroughly checked the relevant record i.c. Duty Register, files etc and observed liia! 
they were issued various show cause notices and explanation letters by the Dcpui} 
Superintendent Jail & Superintendent Jail as and when they found absent. (;Copics oi 
notices are attached with statement of Superintendent Jail as Aiinexurc Bl, B2 & B3

1 also inquired some of the Class-fV employees who duly confessed and stated that boi.h 
the sweepers always remained absent and are not taking interest in their duties.
During the course of Inquiry Proceedings, 1 also paid visit to residential colony but ! 
found that they both had created nuisance for colony staff by their vulgar activities, 
which speak volume that statements/reports so received to Jail administration arc correct;

(i) £

/

(ii)

(V)

4

(iv)

(v)

(vi)

FINDINGS: -

During the Inquiry proceedings, the following findings were pointed out; -

/. Thai previously, one tube well operator namely Taj All was tlelailed to Central Prison 

Bannu for operating tube wells by C&W Department Bannu. The said tube wef! 

operator usually stayed at the residential quarter of above named sweepers which is nn 
immoral attitude/heliavior due to which fit e-jteighl}onngis^(f^iembersj)fJhe_Cpipi c

▲
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complained to the Superintendent Jail against the said tube well operator, liven in 

ifigbt hours mast ofienly visitors; who were not their relatives would pay visit to her 

(juiirter and stayed there which is not only immoral hut also poses a great security risk 

for such a sensitive Jail. When such visitors were banned, in odd hours she would 

create disturbances and threatened blatantly for holding press conference against the 

/all admin istration.
. Purthcr due to their various absence periods during slioil lime, it is cicar that botii the 

accused ot'llciais are not taking interest in pcrl'ormance of their ahoited duticN and they 

considered iheir jobs rncrciy a joke.
3. As they both usuahy refused from their assigned duties and warn ilicir duties nccordiny to

their own wishes for which they are trying to put pressure on Jail adniinistrati(>n. Both the 

husband and wdfe are acting such like ihey are solely running the .Jail alTairs and 

hijacking the authorities of Superintendent Jail Deputy Superintendent Jail, lienee
they are also joking with the Jail Department as they did not obey the lawful order<i .7/ 
their superior, which is quite illegal and against the Civil Servant rides.

4. it IS also evident from the perusal of various statements subniiitcd by Dcpaii} 

Superintendent Jail. Psychologist, other staff mcmber.s residing iii Jail colony [|yii ihc.ir 
ctrnduci inside the .lai! is not satisfactory as such Aashi IXbi misbehaved with

ychoiogisl and her husband is stood with her. Furiher as per stalcmcnt ()r rhe colfo! 
staff members they both are not taking interest in their duties,

5. Most iinporlantiy. they both arc trying to prcssini/,c ilic .hul adininisirahsm by \ a: : 
means as such previously they had hold press conference aijd lodged various allcgaimii,^ 

against the .iail administration but put no proof during the Inquif)' Proceedings lor which 

they were rccjuired to be penalized according to rules. Ikii (hey were not penalized sVr 
their iliegai action that i.s why they are again trying the same tactics.

-%

0a-

4 i ?!

1
T
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CONCLUSIONVRECQMMENDATION: -
Keeping in view (he above submissions, 1 Vlr. Muhammad Binv'amin Khan i'ceommenu 
that both the Spouse Sweeper namely Mir Anhas Aashi Hibi shall be dismissed 
immediately from their Services and directed the Superintendent Centra! Prison Bannu u- 
is.siie Direct Show Cause Notice to both the Sweepers for ihcir Dismissal from Services.

1

r A
A:

(MUHAiMMAD BSNYAiVJIN KIIaN? 
SUPERINTENDENT

CEN1 RAE PRISON I KHAN
fmdst: No.

Copy of the above is forwarded to the Supcriniyntfeju Central Prisoi^aiinu lor 
infonTialiou and necessary action, please.’" ' ^

//
\

\
SUI^liEfflENDENr

PRISON Dl KHAN

db
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rd&FaX w CAllSE_NOTlCK,nu@gniaiU!i!Ii
Prison Bannu as compc.cm au.horily, under 

SamiuUah Khan, (EtT.ciency and Disciplinary Kulcs 2011). do

pakhtunkhwa ^,ir Anbas & Aashi Bibi auached lo Ccnlral

cpban

I,

Ihc Khyber 

hcrbV serve
nannip”'^ '

both ihc Sweepers

of inquiries conducted against you b>- 

liannu & Mr. Muhammad IJinyamm 

given opportunities o!

the compledonP»\son
consequent upon 
mah Network Administrator

■[■hat Central Prison 
Khan for^which you

A.
'jiainaf

""" '^rimenden'Tcenrral Prison DI were

^cUrin&f' the record and other connected papers as 

'No. 5768-69 dated 09.10.2020, No.71.'i9-4n
and material onroing through the findings 

Jbr\'cd upon y^ by Jail' authority vide
'^°y£h02O, No.2838-4ljda1'ed 01.12.2020 and l-inal Notice No.608 dated 01.02.2021. 

/^/both the’above-n^ed Sweepers attaehed to Central Prison Bannu threatened die

-/bepuly Superintendent Jail for holding press eonference against the Jail administration and lell

02.02.2021 while remained absent from your

W

the Jail premiscs'wiihout taking permission 

assigned duties.
As a result thereof. 1, as competent auihoriiy, have icniaiivcly decided to impose upon 

you the penalty oi'Dismissal from Service under Rulc-4 ol the said rule.

You both the above named Sweepers are therefore required to Show Cause as to wh> 

the afore said penally should not be imposed upon you and also

on

intimate vvhcil’.cr vou desired

to be heard in person.
If no reply of this notice is received within 07 days or no more than 15 days of 

its receipt, it shall be assumed that you have no del'cncc to pul in and in that case cx-paric 

action shall be taken against you.
You both the Sweepers may appear before the undersigned lor personal hearing

on 16.02.2021 (Tuesday), if you wish to.

/ f
SUPKRINl’KNDKNT 

CENTRAL PRISON BANNU

7-/ . dalcd yo i ^ /202I.
Copy of the above is forwarded to:-

1. 'fhe worthy Inspector General of Prisons, Khyber Pakhtunkhwa. Peshawar lor 
information with reference to this office memo: No.634/wc dated 02.02.2021, plea.se.

2. The Superintendent Central Prison Dl Khan (Inquiry Officer) for informaiion with 
reference to his Bndsl: No.770 dated 10.02.2021, please.

3. The Deputy Superintendent Jail Ccnlral Prison Bannu for information, please.
4. Sweeper Mir Anbas through Incharge Class-1 V employees CcntraWteklin Bannu.

Bndsl No.

^6 SUPERIiSlENDENI 
CENTRAL PRISON BANNU

\





KfflfBER PAKHTUNKtfA All cominunicatlons should be 
addressed to the Registrar KPK Service 
Tribunal and not any official by name.SERVICE TRIBUNAL, PESHAWAR

aCANo. /ST
Ph:-091-9212281 
Fax:-091-9213262Dated: /2022

To

The Superintendent of Central Prison, 
Government of Khyber Pakhtunkhvi/a, 
Bannu.

Subject: JUDGMENT IN APPEAL NO. 4272/2021 MR. MIR ANBAS & 1 OTHER.

I am directed to forward herewith a certified copy of Judgement dated 
08.04.2022 passed by this Tribunal on the above subject for compliance please.

End: As above

-dpREGISTRAR 
KHYBERPAKHTUNKHWA 

SERVICE TRIBUNAL 
PESHAWAR

r
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